

SZABADSÁG

A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Széchenyi-utca 41. Forster, Wesselényi és Tsai fióknyomdája.
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt. Félévre 2.50 frt. Negyedévre 1.25 frt.
Egyes szám ára 7 kr.

A kecske és a káposzta.

Borsodvármegye székházában kedden délelőtt erős harcot vívott egymással a kormánypárt és az ellenzék. Az ádáz harc tüzéből egy rendkívül érdekes és fontos momentum emelkedett ki. Ez a momentum az elnöklő alispánnak a nyilatkozata. Az alispán ugyanis teljes önérettel és férfias bátorsággal kijelentette, hogy addig, a míg a törvényen kívüli állapot tart, azokat a kormányrendeleteket, melyek az adók behajtását, az ujonczok előállítását és az országos képviselők választását netalán elrendelnék, *végre nem hajlja.*

Őszintén megvallva, ennek a nyilatkozatnak a megtételéhez nagy erkölcsi bátorság kellett. Ennek a bátorságnak a rugóját mi az alispán urnak abban az édes reményében keressük, hogy a parlamenti béke nem sokára helyreáll. S akkor neki nem leszen alkalma a törvénytelen rendeleteket tisztelettel félretenni. Ámde a politikai láthatáron ma olyan sötét fellegek emelkedtek föl, melyek nagyon kétségessé teszik a békés megoldást.

Bánffy Dezső e héten már kétszer járt Bécsben. Azt beszélik, hogy odafele megmondta volna Ő felségének, hogy: „Uram királyom, köszönöm a szolgálatot, én már elmegyek!” Én ezt nem hiszem. Ez az ember nem mozdul el onnan, a míg el nem küldik. A korona nem szívesen küldi el, mert ilyen mindenre használható embert nem talál az egész országban. Már pedig a míg ez a — Lichtenstein ur szerint — szegény *áldozat* a miniszterelnöki bársonyszékben ül, addig az országban béke nem lesz. A dolgok ma úgy állnak, hogy ha a király nem Széll Kálmán tanácsa szerint, hanem Bánffy Dezső akarata szerint dönt, akkor ez a tisztelt *„áldozat”* még tovább is bitorolni fogja a hatalmat, az ádáz harc tovább folyik és — *szélnék eresztik a t. Házat!* No, mit fog akkor csinálni az alispán ur? . . . Elrendeli-e a vármegyében az új választásokat? . . . Vagy akkor talán majd — *fürdőre megy?* . . .

A mikor dr. Tarnay Gyula alispán igazán férfias és korrekt nyilatkozatát megtette, a vármegyei atyák akként vélekedtek, hogy: „no most Melezer Gyula becsapta az alispánt!” Hát úgy látszott, hogy csakugyan becsapta. De

nehéz ám a rókát megfogni. Nehéz, különösen akkor, mikor az elnöki székben ül. Dr. Tarnay Gyula hamar észrevette magát és azt mondta, hogy: „Nyilatkozatomat jegyzőkönyvbe venni nem engedem”, a mi annyit jelent, hogy *semmit sem szoltam.* Pedig ezt a nyilatkozatot az egész közgyűlés oly viharos éljenzéssel fogadta, a milyen éljenzés a vármegye székházának ódon falai között régen hangzott el. Fényes tanujele volt ez a viharos éljenzés annak, hogy az alispán nyilatkozatát a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta. Miért nem emelte hát határozattá? . . .

Az olvasó közönség mindezek után méltán kérdezheti: mikor jön már a kecske meg a káposzta? Hát ezek is ime itt jönnek. A kecskének meg a káposztának a története önkéntelenül fölmerül elménkben, mihelyt Borsodvármegyének abszurdum határozatára gondolunk. Tudjuk, hogy a kecske nagyon falánk állat, mód nélkül szereti a káposztát, mint a magyar kormány a törvényt — *megenni és elémészteni.* Vannak azonban őrző pásztorkok, a kik nem engedik, hogy a kecske a tilosba menjen. A legnagyobb vigyázatnak daczára azonban mégis megtörténik, hogy a kecske átugorja a sövényt és beleharap a káposztába; éppen úgy, mint a magyar kormány áthágja a korlátokat és beleharap a törvénybe. Jól mondta *Bizony* Ákos, hogy „a megszegett kenyérből könnyű már szelni egy karajt”. Evés közben jön meg az étvágy és így félni lehet, hogy a magyar kormány fölfalja összes törvényeinket.

Most már mindenki tisztában lehet azzal, hogy a kecske alatt a kormányt, a káposzta alatt a törvényt kell érteni.

Hevesvármegye átszólott hozzánk a szomszédból: „Kedves atyámfiai! Mentsetek meg ti is a káposztát!” Erre dr. Tarnay Gyula alispán mellére ütött és azt mondta: „Itt vagyok én. Én fogom megmenteni a káposztát, úgy azonban, hogy a kecske is jóllakjék. Máskülönbben egy árva kukkot sem szoltam.” Erre az egész mameluk-tábor dörgő hangon rázengte: „Igen, óh igen, mi mindnyájan megmentjük a káposztát, de csak úgy, ha a kecske is jóllakik. Máskülönbben mi sem szoltunk egy árva kukkot sem”. A mameluk-táborból egyedül dr. *Genesi* Samu

fordított egyet a dolgon és azt mondta: „Nincs arra semmi szükség, hogy a kecske is jóllakjék. A mit kimondtunk, ne szégyeljük”. *Bizony* Ákos előtt gyanusnak tűnt föl ez az egész lelkesedés s azt mondta: „Ha már így van a dolog, akkor ne az alispán mentse meg a káposztát, hanem az egész vármegye. A kecskének pedig az orrára kell ütni.” Ettől az orrütéstől aztán annyira megriadt az egész tábor, hogy a nagy mentési jelenetről nem szolt többé se a gyűlésen, se a *jegyzőkönyvben egy árva kukkot sem.*

A végén mégis csak dr. Tarnay Gyula alispán csapta be az ellenzék, a ki elnöki jogánál és hatalmánál fogva táborával a *visszavonulási kanyarodást* remekül megcsináltatta. A szegény káposzta meg is van mentve, meg nincs is. Minden attól függ, vajjon az alispán majd a jöhető nagy pillanatokban megállja-e helyét, ura lesz-e kimondott szavainak? . . . Ma még csak annyit tudunk, hogy a *kecske jóllakott*, de hogy *megmarad-e majd a káposzta*, azt csak a jó isten tudja!

Ruttkay Menyhért.

Megyei közgyűlés.

— Második nap. —

A kormány által fentartott szubvenciós lapok úgy helyben, mint a fővárosban ujjongó lelkesedés árjában usznak, hogy Borsodvármegye a hevesi köriratot *ad acta* tette. Pedig nem tette. Dr. Tarnay Gyula alispán egészen a hevesmegyei körirat szellemében nyilatkozott. A közgyűlés ezt a nyilatkozatot dörgő éljenzéssel magáévá tette. Hogy még sem ez lett a határozat, annak oka az, hogy a mameluk-tábor megriadt a saját bátorságától és megcsinálta a *„rückwärts-concentrirungot*.

Azt is nagy fenszóval éneklik a fizetett tollas madarak, hogy az ellenzék „behozta csaknem összes erejét. Még az öreg *Moocsary* Lajos is eljött” stb. Hát az igaz, hogy az öreg *Moocsary* Lajos eljött, de az ellenzéki pártok nagy zöme otthon maradt, még a Miskolcra lakó ellenzéki bizottsági tagok is távollétükkel tündököltek. Elég nagy baj ez: mert ha a vármegye független elemei bejönnek, nagyon kétséges lett volna a kormány nyikorgó szekerét toló pártnak a dadala. Nem az ellenzéki pártok készültek előre a harcra, hanem készült a kormánypárt, melynek lekötött hívei az alispán és Lichtenstein ur *parancsszáva*ra mind egy szál — *berukkolának.*

A második napon tartott közgyűlésen már rémségesen megcsappant az érdeklődés. Az újjunkon meg lehetett számlálni a „megjelent” megyei atyákat. A vidék mind egy szál — *eltűnt*, mint a kámfor, nem maradt ott magnak egy árva lélek sem. De hát ők megtették már az első napon a kötelességüket. Utóvégre is *Lichtenstein* József csak a *hevesi felirat veszedelmére* figyelmeztette a derék sereget. Ezt a veszedelmes fürgeteget ők már az első napon elhárították a vármegye egéről; a közigazgatás egyéb nagyfontosságú ügyei nem a „mezei hadak” dolga, végezzék el azokat az — *urak*.

Pedig meg kellett volna a dolgot fordítani. A magyar ember azt tartja, hogy „a politika az *urak hunczfutsága*”. Hát hagyták volna ezt a *hunczfutságot* az uraknak; a „mezei hadak” pedig inkább a második napon lettek volna a gyűlésen, a mikor az egyes községek ügyeiről, utak és hidak építéséről, községi szabályrendeletek, költségvetések és zárszámadások felülvizsgálásáról volt a szó. Ebből most már az a tanulság, hogy a politika nemcsak az uraknak, hanem a magyar föld többi népének is a — *hunczfutsága*.

No de most hagyjuk a magas politikát. Térjünk át a közgyűlés egyéb fontosabb tárgyaira.

Dr. *Tarnay* Gyula felolvasott jelentésében hű képét tárja föl azoknak az eseményeknek, melyek a lefolyt évnegyedben történtek. Megemlékezett a tisztviselők működéséről, a közegészségügyről, állategészségügyről, közbiztonságról s egyéb eseményekről. Végül *Brezovay* László megyénk elhunyt oszlopos tagjának érdemeit méltatta s indítványozza, hogy a közgyűlés az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvben örökítse meg s a gyászoló családnak részvényt nyilatkozatot küldjön. (Általános helyeslés.)

Az alispán jelentéséből kifolyólag a közgyűlés egy rendkívül fontos intézkedést tett. Feliratot intézett a kereskedelemügyi minisztériumhoz az iránt, hogy *Miskolc* városát, mint nagyforgalmu kereskedelmi várost vegye föl azok közé a városok közé, melyeket a fővárossal *telefon által* összekötni szándékozik. Rendkívül nagy előny lenne városunkra nézve, ha az alispánnak az a terve sikerülne. Mi hiszszük, hogy sikerülni fog.

Ezután a különböző választmányok és bizottságok választása és kiegészítése következett. Megválasztottak:

Az állandó választmányba:

Bay Barnabás, Bartányi Gyula, Bárczay László, Beniczky Aladár, Bizony Ákos, Blazsejovszky Ferencz, Bulyovszky Gusztáv, dr. Csáthi Szabó István, Darvas András, Elek Kálmán, dr. Gencsi Soma, Harangi Menyhért, Hidvégi Benő, Horváth Lajos, Kaffka Ignác, Keszler Bertalan, Kiss László, Kohn Gábor, Kozma Elek, Kubik Béla, Kun Bertalan, Kilián Gyula, Kiszely Sándor, Koos Soma, Lévy József, Lichtenstein József, Losonczy Jenő, Majthényi Ádám, dr. Markó László, Melczér László, Melczér Géza, Melczér Gyula, Miklós Ödön, Mikuleczky István, Jekkelfalussy Andor, Orczy Gyula, Prónay József, br. Radvánszky Géza, Radvány István, Ragályi Béla, Répászky Béla, Rosenfeld Pál, Soltész N. Albert, Soltész N. Kálmán, dr. Rác György, dr. Sugár Gyula, dr. Szabó Gyula, Szaffka Pál, Szekrényessy Árpád, Szepessy Gyula, dr. Szánthó Bertalan, dr. Szentpály István, Teutschl Ferencz, Terhes Lajos, br. Vay Béla, Vladár Ervin, dr. Winkler Bertalan, Zelenka Pál, Xivkovich Emil, Szathmáry K. Pál.

Kijelölő-választmány: Ragályi Béla.

Egészségügyi bizottság: Derecsényi Imre dr., Fodor Mór dr., Kazai Mór dr., Fodor Pál dr., Mikuleczky István, Nagy Szilárd dr., Orczy Gyula, Rác Jenő dr., Csáthi Szabó István dr., Szabó Gyula dr., Szánthó Bertalan dr., Zábráczy György.

Gr. Reviczky segélypénztár igazgatóválasztmány: Prónay Endre.

Községjegyzői szigorlóbizottság: Görgey Sándor, Bizony Ákos.

Adófelszámolási bizottság: rendes tagok: Soltész N. Albert, dr. Grósz Victor, pótagok: Karla Bertalan, Seper István. Bor-ellenőrző bizottság. Miskolci járásba elnöknek kinevezetik: dr. Szabó Gyula. Egri járási mezőgazdasági bizottságba: rendes tag: Horváth József, pótag: Gáspár M. György.

Lóavató bizottság:

1. Miskolc város és miskolci járásba: (Avatóhely Miskolc.) Elnök: Bárczay István. Becslők: Kubacska István, Harangi Menyhért, Papp István. Tisztviselők: Búthy Lajos, Lukács Béla, Spiess Jenő.

2. A M.-Csáthi járásba: (Avatóhely M.-Csáth.) Elnök: Melczér Géza. Becslők: Dobozy Dániel, Melczér Aladár, Rosenfeld Pál. Tisztviselők: Feyér Endre, Hammer György.

3. Az egri járásba: (Avatóhely M.-Keresztes.) Elnök: Majthényi Ádám. — Becslők: Prónay Endre, Kubik Béla, Kiszely István. Tisztviselők: Kaffka Jenő, Netter Kálmán.

4. Az egri járásban: (Avatóhely M.-Kövesd.) Elnök: Prónay József. Becslők: Antony Ágoston, Beöthy Mór, Harangi Gyula. Tisztviselők: Bónis Bertalan, Ruttkay Imre.

5. A szendrői járásban: (Avatóhely Edelény.) Elnök: Br. Radvánszky Géza. Becslők: Szekrényessy Árpád, Bárczay László, Sárkány Cornél. Tisztviselők: Zsóry Gusztáv, Csik László.

6. A s.-szt.-péteri járásban: (Avatóhely S.-Szt.-Péter.) Elnök: Szathmáry K. Pál. Becslők: Elek Kálmán, Losonczy Jenő, Ragályi Béla. Tisztviselők: Vadnay István, Klein Mór.

7. Az ózdi járásban: (Avatóhely Ózd.) Elnök: Vladár Ervin. Becslők: Kiszely Sándor, Szabó Béla, Zsóry Barnabás. Tisztviselők: Zsóry György, Schveiczter Gyula.

Sorozó bizottságok:

1. Miskolc város és miskolci járás és egri járás: Dr. Tarnay Gyula alispán, dr. Katona József főorvos;

2. m.-csáthi járás: Beniczky Aladár, dr. Katona József főorvos;

3. szendrői járás: Szathmári K. Pál, dr. Winkler Bertalan.

4. s.-szt.-péteri járás: Dr. Tarnay Gyula, dr. Rosenfeld József;

5. ózdi járás: Szabó Béla, dr. Urby István.

Miskolc városát érdeklőleg két fontos ügyet tárgyalt a közgyűlés.

Egyik a város *szabályozási tervzetének* s az ezzel összefüggő szabályrendeleteknek és pedig: az *építési alap* létesítésének, *illeték szedésének* és a szabályrendeletek *végrehajtásának* felülvizsgálása.

Ennél a tárgynál *Soltész Nagy* Kálmán polgármester, *Bizony* Ákos, *Lichtenstein* József, *Szaffka* Pál és az elnöklő alispán szó-láltak föl s beható tanácskozás után a közgyűlés a szabályozási tervzetet jóváhagyta; az *illeték szedéséről* és az *építési alap* létesítéséről szóló szabályrendeleteket a miniszteriumhoz jóváhagyás végett pártolólág fölterjesztette; jóváhagyta a *végrehajtásról* szóló szabályrendeletet is, ezt azonban azzal az utasítással küldte vissza Miskolc városának, hogy a 8. és 13. §-okat a város és magán-érdekek szempontjából módosítsa.

A másik a nagy port fölvert *Zöldfa-épület átalakítása* ügyéből kifolyó számadás felülvizsgálása volt.

A közgyűlés a beterjesztett számadásokat a hiányos felszerelés miatt visszautasította.

Miskolc városa ugyanis nem részletezte, hogy a tulkiadások micsoda okokból származtak, egyszerűen csak annyit jelentett be, hogy az építkezés 7287 frttal került többbe az előirányzott összegnél. A vármegye azonban — miután a lapok útján arról értesült — hogy a tulkiadás háromféle okból keletkezett, tudni akarja, kik és micsoda körülmények idézték elő ezeket az okokat. Eppen azért visszaküldte az ügyet a városhoz, azzal az utasítással, hogy az ügyben részletes és teljesen felvilágosító jeleutést terjesszen elő.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

— **Ne tessék ferdíteni!** A „Borsodmegyei Lapok” tegnapi számában a megyei közgyűlésről referálván, a többek között ezeket írja:

Érdekes volt, hogy a szavazás meg-ejtése előtt a szavazásra kitűzött kérdések és elnöki kijelentések megtételénél az ellenzék egyszerre nagy zajt ütött s a szavazás alá bocsájtandó kérdést egyszerre több tagjának együttes beszédével akarta a saját javára fogalmaztatni. — A zajban és a lármában legtevékenyebb részt az elnöki emelvény előtt ülő *Kubik* Béla vett. Mik történtek — nem hallottuk — csak azt, hogy az elnöklő alispán egyszerre csengetett s a terem mélységes csendje között erőlyesen, következő formában nyilatkozott:

„Elnöki jogaim gyakorlásában, a kérdések szabatos formulázásában magamat megzavartatni nem engedem. Azon megjegyzésekre pedig, melyek az előttem ülő *Kubik* Béla b. tagtól származnak, ki kell jelentenem, hogy azon modor, mely az ország képviselőházában sajnálatos, de mégis otthonos — Borsodvármegye székházában eddig ismeretlen volt és hiszem ismeretlen marad. Az elnöki szék tekintélye megköveteli mindenkitől a kellő tiszteletet s azt a tanácskozási rend érdekében a bizottsági tag urtól elvárhatom.”

Óriási helyeslés kísérte ezt az erőlyes és mégis tapintatos elnöki kijelentést.

Eddig azt hittük, hogy a kormánypárt organumának csak a gondolkozását zökken-tette ki a rendes kerékvágásból a szubven-czió; ma azonban — a fentebbi referáda után — kénytelenek vagyunk beismerni, hogy a látó és halló érzéke is hibában szenved. Azt az elnöki kijelentést úgy és abban a formában — a mint laptársunk írja — a közgyűlésen senki sem hallotta.

Igaz ugyan, hogy a vita berekesztése után a szavazásra kitűzött kérdések feltevésekor nagy zaj volt; de ezt a zajt ne tessék az ellenzék számlájára írni, mert a kormánypárti urak sem viselték ám magukat úgy mint a sült halak; sőt éppen az elnöki emelvény mellett ők csinálták a nagyobb lármát. A kérdés feltevése alkalmával, mikor az elnöklő alispán a maga nyilatkozatát szavazásra kitűzni vonakodott s azt mondta, hogy: „a *Lichtenstein* József indítványának elfogadásával minden más indítvány önmagától elesik”, éppen az elnöki emelvény háta mögött kiáltották közbe: „*Ki akar bujni!*” Erre jött aztán az elnöklő alispán részéről a dorgatórium. Azt mondta: „Éz a tanácskozási hang és modor — sajnos — otthonos lehet a képviselőházban, de Borsodvármegye székházában eddig ismeretlen volt s remélem, hogy jövőre is ismeretlen lesz. A t. bizottsági tag urat előbbi nyilatkozatáért — és itt a háta mögött álló urakhoz fordult — *rendre utasítom*.”

Igy történt ez t. laptársunk és nem más-képpen. Az elnöki rendreutasítás nem az *elnöki emelvény előtt ülő Kubik* Béla országgyűlési képviselőnek, hanem az *elnöki emelvény mögött álló bizottsági tagnak* szólt. Eppen azért tessék igazságos lenni és mindenek fölött *ne tessék ferdíteni!*

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

Február 18-án: A főgymnáziumi ifjúság táncz-estélye a Koronán.

Február 19-én: A Borsodmegyei Takarékpénztár közgyűlése. — A Nemzeti Kaszinó évi rendes közgyűlése. — A Nemzeti Kaszinó férfi társas-estélye saját helyiségeiben. — *Sugár* Ignác felolvasása: „A kiskereskedelem helyzetéről” a Terménycsarnok nagytermében este 7 $\frac{1}{2}$ órakor. — A Miskolci Hitelintézet évi rendes közgyűlése.

Február 21-én: *Kozma* István jutalomjátéka a színházban műkedvelők közreműködésével.

Február 25-én: *Révész* Imre táncziskolájának zárvizsgálója a Seper-szállóban.

Február 26-án: A Borsod-Miskolci gőzmalom részv. társaság közgyűlése. — A miskolci ipartestület évi közgyűlése d. e. 10 órakor a városháza nagytermében.

Márczius 4-én: Az ág. ev. négyzet thea-estélye a Koronán.

Márczius 5-én: A miskolci gőztéglagyár részv. társ. közgyűlése. — A phyloxera ellen védekező egyesület évi rendes közgyűlése d. u. 3 órakor a kereskedelmi és iparkamara helyiségében. — Az önkéntes tűzoltó egyesület évi rendes közgyűlése.

Márczius 11-én: Az elemi iskolai tanítók „Othon” körének hangversenye a Koronán.

Márczius 15-én: A tanügyi kör ünnepélye d. u. 3 órakor a Koronán. — A miskolci daláregylet dalestélye a Koronán.

Márczius 18-án: A kereskedők és kereskedőifjak egyesületének tánczestélye egybekötött hangversenye a Seper-szállóban.

Márczius 26-án: A miskolci daláregylet közgyűlése.

Carnevál halála.

— A farsang vége. —

Szép halállal mult ki Carnevál; temetése is nagyszerű volt. Miskolc város legjobb asszonyai és lányai jelentek meg ravatalánál. Temetése következő aktusokból állott.

I.

A mezőgazdák bálja.

A miskolci mezőgazdák társas-egylete vasárnap tartotta tánczestélyét a Korona-szálló disztermében. Városunknak tősgyökeres lakosai, a miskolci föld birtokosai és művelői, a mezőgazdák, jelentékeny helyet foglalnak el társadalmi életünkben s ennél fogva nagyon érthető, hogy az ő mulatságaikon társadalmunk minden osztálya részt vesz. Az intelligenciának és az iparos osztálynak nagy zöme sietett a fényes bálterembe, hogy ott megszorítsa azoknak a derék embereknek becsületes munkától megkérgezett kezét, a kik a létfenntartás legfőbb kellékének: a mindennapi kenyérnek megszerzéséről gondoskodnak. Ott voltak az intelligencia köréből: *Kubik* Béla országgyűlési képviselő, *Kaffka* Ignác nyug. kir. táblai bíró, *Kun* Kálmán nyug. kir. törvényszéki bíró, *Leöcher* Károly nyug. honvéd-örnag, *Nagy* Ignác ev. ref. lelkész, *Kozma* Elek ügyvéd, dr. *Szánthó* Bertalan kórházi főorvos, dr. *Kazai* Mór, dr. *Rácz* József, dr. *Dobos* József orvosok, *Hajós* Kálmán titkár, *Szerdahelyi* János városi alkapitány, *Tóth* Béla, *Fáry* Lajos, *Zarándy* Bertalan ref. segédlelkészek, tanárok, tanítók és iparosok nagy számban. A mulatság rendkívül kedélyesen folyt. Csak a mezőgazdák tudják azt igazán megmutatni: mi a magyar vendégszeretet. A hol a magyar vendégszeretet és barátság van, ott a toasztok sem hiányozhatnak. A szünóra alatt a fölterített asztalok mellett a toasztok is megeregedtek. *Nagy* Ignác lelkész a mezőgazdák társasegyletének felvirágzásáért, *Tóth* Béla s. lelkész, *Kubik* Béla képviselőért, *Kubik* Béla politikai vonatkozású beszédében a mezőgazdák vezérlő férfiáért, *Kozma* Elek a háziasszonyokért, *Csorba* József egyleti elnök, *Cseh*

István egyleti igazgató a vendégekért üritett poharat. A táncz igazi magyaros tüzrel egész reggelig tartott. Az első négyest 86 pár tánczolta.

II.

A m. á. v. altiszti kör bálja.

Hétfőn este zajlott le a „Korona” szálloda emeleti disztermében az idei farsang legsikerültebb és leglátogatottabb mulatsága, a „m. á. v. altiszti kör” jótékony célú tánczestélye, mely bizonyára édes emlékezetében marad mindazoknak, a kik e fényes és rendkívüli látogatottsága daczára családiasan kedves mulatságot végigélveztek. Hogy mennyire élvezetes volt, azt fényesen beigazolja az a körülmény, hogy még reggeli fél nyolcz órakor is oly kedvvel tánczoltak, mint a mulatság kezdetén. Nem volt ott a különböző társadalmi osztályokat szétválasztó ridegségnek és zárkózottságnak semmi nyoma észlelhető. Esti 9 órára már teljesen megtelt a vasuti jelvényekkel tetszetősen feldíszített terem s kevéssel 9 óra után *Vattai* Tóni zenekara rázendítette a *Rákóczy* marsot. Ez jelezte a bálanyának, *Görgey* Lászlóné urnőnek a megérkezését, a kit ifj. *Kun* Bertalan, m. á. v. ellenőr, az estély díszelnőke vezetett be a rendezőség sorfala között s a kit a rendezőség a terembe léptekor díszes virágcsokorral és dörgő éljenzéssel fogadott. Ezután kezdetét vette a táncz. Az első négyest 100 pár tánczolta 6 kolonban. Tánczolta volna még több is, de már lehetetlenség volt annyinak felállani. A katonazenekar és cigányzene hangjai mellett vége hossza nem volt a tánczoknak, a tánczrend minden egyes pontját négszer-ötször ismételtették meg, a soupécárdást pedig teljes harmadfélóra hosszáig járták. A szünét alatt sem volt azonban tulajdonképeni szünét. *Kállay* Jolán színészkolai növendék magyar dalok éneklésével mulattatta az illustris társaságot.

Ifj. *Kun* Bertalan díszelnök és *Güttl* Mátyás rendező bizottsági elnök nagy körültekintéssel igyekeztek megfelelni feladatuknak s hogy a siker mily fényes eredményű, legjobban bizonyítja, hogy a mulatság 300 frton felül jövedelmezett az altiszti kör könyvtára javára. Szóval a vasutasok kitétek magukért, az idei farsangban ők nyerték el, hogy báljuk Carnevál naplójában az első lapra irassék.

Csak egy dolog volt, a mi nem volt öszhangzásban az est kedélyességével, a *Reidinger kiszolgálása*; a vendéglőssel alig volt megelégedve valaki és sok volt a panasz, pedig hát tekintve a nagy bevételt — csak szódavizből 500 üveg fogyott el — kissé gondosabb is lehetett volna a Korona derék vendéglőse. Egyébként az estély minden tekintetben rendkívül élvezetes és kedélyes volt, még reggel 8 óra felé is lankadhatlan kitarással járta a esárdás.

Notabilitásaink tulnyomó részben jelen voltak ez estélyen. Ott láttuk a közönség soraiban *Bittner* Vilmos altábornagyot, dr. *Tarnay* Gyula alispánt, *Zelenka* Pál püspököt, *Blazsejovszky* Ferencz apátplebánost, *Görgey* László üzletvezetőt, *Stankovits* Miklós üzletvezető helyettesét, *Nicoladoni* alezredest, *Bernhardt* Rafael, *Bende* Andor, *Fürész* Sándor, *Vidats* János üzletvezetőségi osztályfőnököket, *Hajós* Kálmán főtitkárt, dr. *Szabó* Gyula kir. tanácsost, *Gratzl* örnyagot, *Bulyovszky* Gusztáv vizsgálóbíró stb.

A jelenvolt szép hölgyek névsorát — sajnos — a rendezőség nem állította össze, így csak emlékezet után jegyezhetjük fel az alábbi kis névsort, a mely bizony csak harmadrészt képezheti a jelenvolt hölgykoszorúnak.

Asszonyok: *Görgey* Lászlóné, dr. *Tarnay* Gyuláné, *Szazsek* Jánosné, ifj. *Kun* Bertalané, *Fürész* Sándorné, *Vidats* Jánosné, *Kállay* Manóné, *Szoboszlai* Béláné, *Balázs* Miksáné, *Márky* Béláné, *Richter* Mátyásné, *Balázs* Béláné, *Somogyi* Kálmáné, *Roma* Györgyné, *Erdélyi* Sándorné, *Missa* Jánosné,

Grusz Bálintné, *Horváth* Istvánné, *Vancsó* Ágostonné, *Eberhardt* Józsefné, *Devecseri* Ignáczné, *Csorba* Andrásné, *Rácz* Lászlóné, *Blatko* Józsefné, *Petrula* Mártonné, *Ohler* Józsefné stb.

Leányok: *Stankovits* Danicza, *Novák* Kornél, *Hradil* Milike, *Eichler* Irma, *Kállay* Jolán, *Roma* Etelka, *Konrad* Ilona, *Schliffke* Ottilia, *Geöcze* Csubika, *Szepessy* Mariska, *Krain* Ida, *Galambosi* Mariska, *Bedécs* Etelka, *Springer* Berta, *Portel* Ilonka, *Szabó* Piroška, *Bielek* Margit, *Güttl* Ilonka, *Tóth* Juliska, *Valovits* Ilonka, *Turóczy* Erzsike, *Bálint* Mariska, *Tar* Berta, *Ungár* Vilma, *Reichman* Vilma, *Csanálossy* Erzsi, *Morvay* Zsuzsika, *Lancsa* Mariska, *Paniczky* Juliska, *Eberhardt* Teréz, *Regula* nővérek, *Rácz* Ilonka, *Bodnár* Mariska, *Binder* Ilona, *Brotán* Miczi, *Zsóry* Zsuzsika, *Petrik* Margit, *Eszényi* Erzsike, *Solman* Róza, *Elizeus* Annuska, *Nemes* Margitka, *Levandovszky* Rózsika, *Dem* Irma, *Mackay* Juliska stb.

III.

Tiszti-estély.

A helyőrség tisztikara kedden este tartotta meg negyedik estélyét a Korona disztermében, a mely az előző estélyekhez hasonlóan fényes és felette sikerült volt. A katonai zenekar hangversenye után kezdetét vette a táncz, a mely a késő éjjeli órákig tartott. Az estélyen jelenvolt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Dr. *Tarnay* Gyuláné, *Sermonet* ezredesné, dr. *Markó* Lászlóné, *Bacsák* Jánosné, *Harangi* Menyhértné, *Radvány* Alice, *Nemessányi* Józsefné, *Kaffka* Ignáczné, *Ambrózy* Józsefné, *Wollenhoffer* Emilné, *Hosszúfalussy* Gyuláné, *Melczér* Lászlóné, *Somogyi* Kálmáné, *Sztankovits* Miklósé, *Szathmáry* Király Pálné, *Lossonczy* Istvánné, *Lossonczy* Józsefné, *Köleseyne* Szentpály Anna, *Zelbr* Theofilné, *Szepessy* Péterné, *Steinerné*, *Schvarrané*, *Purglyné*, *Nicoladoni* alezredesné, dr. *Koubáné*, *Gödhe* Tassilóné, *Feuer* ezredorvosné, *Blondiauné*, *Bellné*, *Munteáné*, *Mirkáné*, *Potássy* Gyuláné.

Leányok: *Sztankovics* Danicza, *Harangi* Erzsike, *Sermonet* Mery, *Szathmáry* Király Ida, *Somogyi* Helénke, *Nemessányi* Gizella, *Losonczy* Gizella, *Purgly* Magda, *Steiner* Olga, *Ambrózy* Ilona, *Kaffka* Ilona, *Waigl* Mariska.

IV.

A polgáregylet férfi-estélye.

Ugyancsak kedden este tartotta meg férfi-estélyét a miskolci polgáregylet saját helyiségeiben. A termék teljesen megteltek egyleti tagokkal és a sok vendéggel. A társas vacsora folyama alatt egymást érték a felköszöntők. Elsőnek *Bársony* János az egyesület elnöke szólott s *Csáthy Szabó* István által ajándékozott ezüst billikomot kezébe véve, a következő emelkedett szellemű beszédet mondotta:

Tisztelt Uraim!

A midőn ujonnan felépült egyleti helyiségeinkben ezen szokásos évi társas összejövetelünk alkalmával a pohárköszöntők sorát megnyitom, ne becsüljék tul, de ne is kicsinyeljék, hogy első szóm a köszönet őszinte szava tisztelt tagtársaimhoz, a kiknek nemes elhatározása és áldozatkészsége lehetővé tette, hogy most már Miskolc város arányához mérten nagyobb számú művelt polgárokat is befogadhatunk barátságos falaink közé, mint ezelőtt.

Ezen lépésünkkel a saját kényelmünk és önszeretetünk mellett, egy magasabb célnak is adóztunk, t. i. ez által is jobban megközelítjük a Casinók alapítója a „legnagyobb magyar” intentióját, a ki az ország minden vidékén kényelmes, barátságos otthonokat kívánt létesíteni, a hol a napi reformkérdések megvitattatnak, a honnét a hazafiás nemes törekvések eszméi kiinduljanak s mely barátságos otthon mindig

melegágyát képezze a mindig éber, soha ki nem alvó hazaszeretnek, a mely őt is egész pályafutásán tragikus végéig folyton lelkesítette.

Hogy egyetleneket több mint 60 éves fennállása alatt ily eszmék vezették, ily törekvések lelkesítették-e, megvalósította-e az alapító magas ideálját, annak bírálata nem reám és nem ezen felszólalásom keretébe tartozik; meg vagyok azonban győződve, hogy ha a nagy Széchenyi az ő magas fényköréből hozzánk letekinthet, nem mondom, nem találhat kifogásolni valót, hiszen minden emberi mű magán hordja a gyarlóság jellegét, minden fénynek megvan a maga árnya, azonban jól esik hinned, hogy egyben örömet lelné ez az: hogy egyetlen szelleme folyton nemzeti, hazafias s minden ízében oly magyar volt, a minőnek ő nemcsak Magyarországot, de az egész világot átídomítani szerette volna.

Midőn tehát ezen serleget a legnagyobb magyar emléke s azon lángoló hazafias törekvések dicsőítésére emelem, a melyek őt folyton lelkesítették, s a mely eszméket ő épen a Casinók utján óhajtott a magyar társadalomba is bevinni, óhajtom, hogy egyetlen mindig ezen fényvilágítása mellett haladva érje meg az ő magasztos, hazafias ideáljainak valóságos megtestesülését.

Polgáregyletünk jövő felvirágozására üritem poharamat s kívánom, hogy éljen és virágozzék az idők végeig.

Utána *Bulyovszky* Gusztáv emelkedett szólásra, *Bársony* János elnököt éltetve, *Pores* János *Molnár* Gyula igazgatóért, *Hesz* Miklós pénztárnokért, *Kun* Kálmán pedig humoros felköszöntőben dr. *Csáthy Szabó* Istvánért emelé poharát. A kedélyes társaság még reggel is vidám hangulatban mulatott *Radies* Lajos muzsikája mellett.

— **Az első böjti prédikáció** tegnap d. u. 3 órakor tartatott meg a minoriták templomában, a mely teljesen megtelt ájtatos hívőkkel. A böjti prédikációt *Szöke* Dániel házfőnök végezte.

— **Hymen.** *Petyko* Róbert, tart. hadnagy, a miskolci adóhivatal tisztviselője, eljegyezte *Pfliegler* Ilona urhölgyet, *Pfliegler* J. Ferencz kereskedő kedves leányát. — *Kenyeresy* Árpád tiszaluczi ev. ref. lelkész eljegyezte *Várady* Juliska kisasszonyt Szirmáról. — Nyéki *Buday* Elemér kápolnai ref. tanító eljegyezte *Benyó* Erzsike urhölgyet. — *Pánkl* Vilmos vajda-hunyadi járási szolgabíró eljegyezte *Farkas* Ilona kisasszonyt, *Farkas* Árpád sóhivatali főnök kedves leányát. — *Zóna* Géza m. á. v. hivatalnok kedden tartotta esküvőjét *Suszták* Kornélia urhölgygyel, *Suszták* Antal ügyvéd és földbirtokos bájos leányával Sajó-Szentpéteren.

— **A miskolci daláregylet** hétfőn délután tartott ülésében elhatározta, hogy márczius 15-ének megünneplésében ez idén is részt vesz és a délután megtartandó ünnepélyt a tanügyi körrel együtt rendezi, este pedig külön dalestélyt is rendez a Korona disztermében tánc nélkül. Ezenkívül még egy dalestélyt tart, április elején a polgáregylet helyiségeiben. Az egylet a f. évben tölti be fennállásának 25-ik évfordulóját, a melynek méltó megünneplésére vonatkozólag előterjesztést tesz a márczius hó 26-án megtartandó közgyűlés elé.

— **Theaestély.** A miskolci ág. hitv. ev. nőegylet 1899. évi márczius hó 4-én, szombaton, saját alaptökéjének gyarapítására, a Korona szálloda nagytermében hangverseny-nyel egybekötött zártkörű thea-estélyt rendez, következő műsorral: 1. Felolvasás a német császár Ő Felsege kíséretében tett jeruzsálemi utról, előadja dr. *Zelenka* Lajos kir. táblai tanácsjegyző. 2. Polonaise, *Chopintól*, előadja ifj. *Kun* Bertalanné *Csáthy Szabó* Margit urnő. 3. Kelet felé, költemény Mindszenty Gedeontól, szavalja *Dömötör* György. 4. a) Párbeszéd az erdőn, *Schumanntól*, b) Musette dala, a *Bohéme* cz.

operából, előadja *Radvány* Alice urnő, zongorán kíséri *Kähle Wilt* Janka urnő. A hangversenyt tánc követi. — Helyárak: Személyjegy 1 frt, számozott karzatjegy 1 frt, számozatlan 50 kr. Kezdeté 8 órakor.

— **Érdekes végtárgyalás** lesz ma délelőtt a miskolci kir. törvényszék büntető bírósága előtt. Ugyanis ekkor tárgyalják *Czakó* Samu volt békebírósi tollnok bűnügyét, a ki több rendbeli hivatali sikkasztással van vádolva. Az érdekesnek ígérkező bűnügyet *Ortway* Miksa kir. törvényszéki elnök, kuriai bíró fogja vezetni. A vádlott védője, kit Budapestről idéztek meg, dr. *Grosz* Victor ügyvéd lesz. A tárgyalás lefolyásáról lapunk kimerítő tudósítást fog hozni.

— **A miskolci fürdő részvénytársaság** az elmúlt vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. Dr. *Ixel* Soma olvasta fel az igazgatóság jelentését, melyből kitént, hogy a tavalyi bevétel már külön 24.000 frtra emelkedett. A tiszta nyereség 5903 frt. Az igazgatóság ajánlatára részvényenként 4 frt osztalék adatott. Az igazgatóságból *Soltész* Nagy Kálmán, *Bizony* Akos, *Radvány* István, a felügyelő bizottságból *Soltész* Nagy Albert, *Mikuleczky* István és *Kubacska* István léptek ki, a kik azonban újra megválasztattak.

— **Korai tavasz.** Téli kabát soha olyan hamar nem vált felesleges ruhadarabbá, mint az idén. Sőt, már a világos felöltő is kezd lekiváncozni az ember válláról, különösen a déli korzón, mikor májusi napsugár feledtet, hogy még csak februárban vagyunk. . . Tavasz van a mezőkön is mindenfelé: zöldül a gyepek és a vetés. Az enyhe, csendes éjszakában, mint valami égi zene hallik a vadlibák gágogása. Sietnek egyik helyről a másikra, hol csendes pusztaságon elterülő nagyobb vizeket találnak. Megszállják a zöld tereket. A vadlibák ezen jókora vándorlása a *korai tavaszt* jelenti, a kínlakó ember — ha ezen sajátos gágogás megüti a fülét — siet ekéjét, boronáját rendbeszedni, hogy a tavaszi munkálatokat mielőbb megkezdhesse.

— **Az önkéntes tűzoltó-egylet** márczius hó 5-én fogja évi rendes közgyűlését megtartani *Horváth* Lajos főrendiházi tag elnöklété alatt a városháza nagytermében. Ezen a közgyűlésen lesz a főparancsnok választás. A főparancsnoki tisztségre *Szombathy* Sándor h. főparancsnok, az egylet negyed századon át buzgó s bokros érdemű előharczósa fog megválasztatni. Ezenkívül választás alá kerül az egyik szakaszparancsnoki állás, melyre *Eötvös* Lajos segéd-tiszt a jelölt; az ekkéi üresedésbe jövő segéd-tiszti állásért *Nagy* Sándor és *Bumsch* Béla veszik fel a küzdelmet.

— **Csupa szeretetből.** Csütörtök este nagy esőüveget hozott össze egy házartós asszony kiáltozása. Az urát szidta szegényfeje, miután az egy kissé beszédett a joból és nem akart engedelmeskedni az ő élete párjának. A hűséges hitestárs azonban nem engedett, hanem taszigálta bekáfolt férjcsékéjét hazafelé. Az átjárónál azonban úgy találta meglőkní, hogy a férj a járdára esett s fejét a járda éles szélébe vágta. A szerencsétlennek a feje ketté szakadt; a mentők eszméletlen állapotban beszállították a kórházba, az asszonyt pedig a rendőrség vette pártfogása alá.

— **Ifjusági hangverseny.** Ma este tartja meg a Korona-szálló nagytermében izléses változatossággal összeállított hangversenyét a miskolci ev. ref. főgymnasium ifjusága. A tartalmas műsor — melyet mult számunkban már ismertettünk — valamint a hangversenyen működők általánosan ismert volta eléggé garantirozzák az estély sikerét, mely méltó folytatása lesz a félbe maradt, illetve lezajlott báli sasonnak.

— **Táncvizsga.** *Révész* Imre tánciskolájának záróvizsgája f. hó 25-én, szombaton, lesz megtartva a Seper szaló disztermében. *Révész* Imre táncvizsgája iránt már tavaly

is nagy érdeklődés volt a közönség körében s a szép külön tánczok nem kis meglepetést okoztak a jelenlévőknek, most ezt az érdeklődést még inkább fokozza az, hogy ez alkalommal *három új táncz* is lesz bemutatva a vizsgálaton. Kezdeté este 7 órakor. Belépti díj személyjegy 1 frt, karzatjegy 50 kr. — A vasgyárban pedig 23-án, csütörtökön, lesz megtartva a vizsgálat a vasgyári vendéglő disztermében.

— **Sorozás az ex-lex alatt.** A nagy politika augurjai, a tapasztalt diplomataik kicsinyes jelenségekből, aprólékos tünetekből pattantják ki a legkomolyabb status-titkokat. Csak a minap járt a hire, hogy egy házmeisteri czédula révén kisütötték a titkok titkát: *Bánffy* Dezső távozását. És ime, most az ex-lex állapot virágában hirdetések ragasztgatnak ki az utcasarkokon, hivatalos, komoly hirdetések, a mik arról szólnak, hogy az *idei* asszentalásra jövő hadkötelesek ekkor és ekkor, itt meg itt jelentkezzenek a sorshuzásra. Talán minden nagyképű politikai augurság nélkül is ki lehet hámozni ebből az írásból, hogy végét járja az extra legem állapot, s ha már egyszer megnyitották a sorozó bizottság utját, nagyon hamar elkövetkezik az idő, mikor a pihenő adóvégrehajtók megütik a dobát a *törvény* nevében, de mindenestre a közadós emberiség nagy sajnálatára. Miskolcson az ujonczok sorshuzása ma délelőtt lesz. Föl hát hadfiak, huzzatok sorsot! Föl hát polgárok, fizessetek adót, mert jön a — *végrehajtó*

— **Az égés áldozatai.** *Szudai* András sajtó-kazinczi napszámos házában szerdán este végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt. A család épen vacsoránál ült, a midőn az égő petróleumlámpa felrobbant s az asztalnál ülő családtagokat: *Szudai* Andrást, nejét, 9 éves leányát és 10 hónapos fiát összeégette az égő petróleum. A kis gyermek a súlyos égési sebek következtében meghalt, a többi családtagokat pedig a nyomban előhívott orvos vette kezelés alá.

— **Uj nóta.** Debreczenben utcahosszat éneklik mostanában a következő — azt hiszszük nálunk is, de az egész ország borának jó részére is ráilló nótat:

Nem vegyigén lettél,
Pinezében termettél,
Spirituszból, vízből
Pancsolva születtél!

Hát bizony szomorú nóta ez. Nemcsak boraink jó hírneve van oda, de — mint újabban állítják — gyomrunk is erősen meg-sínyli ezt a hitvány állapotot. Hiába minden erőlködése, minden vesztegetése, a hamis borokat készítő, vagy azok árusításával foglalkozó nagyképűsködő gonosztevőknek, most már alaposan rájuk czáfoltak. Statisztikailag igazolva van, hogy Magyarország mostanában az évi bortermés 1—1½ millió hektoliter között van. Az olasz, dalmát stb. borokból behozatik 1 millió hektoliter; együtt tehát legjobb esetben is az összevágott bor csak 2½ millió hektoliter. A fogyasztás — mint konstatálva van — csak az országban 4—5 millió hektoliter. Ehhez jön még az export vagyis kivitel. Régi készlet a jó időkből alig van. Ez számba sem jöhet. Kétségtelen tehát, hogy évente 2—3 millió hektoliter panes bor készül. Hát nem a leggyalázatosabb lelketlenség így játszani a termelő és az ország legéletbevágóbb érdekével? Nincs szó ezen piszkos üzelmek megfelelő jellemzésére. Az uzsora, a csalás, a lopás, sikkasztás ehhez képest csak gyerekjáték. hol az illető tettes legalább megfenyíthető, de a borhamisító alig reszkíroz valamit, mert jóformán nincs ki üldözi s még ha rajta kapják is, büntetése nincs arányban az elkövetett bűnnel és a zsebrevágott óriási haszonnal. Az egyetlen büntetés: a lelkiismeret-furdalás lenne; de érez-e ilyet az eféle megátalkodott gonosztevő? igaza van azoknak, kik díjat kívánnak adni a borhamisítási üzelmeket feljelentő egyéneknek. Nem

a spiczlikedésre való buzdítás lenne ez, hanem — az egyébként alig felfedezhető — büni megtorolhatása czéljából az egyetlen eredményre vezető mód. Elismerést és jutalmat érdemel, ki az ily országrontó banda tagjait a hatóság kezére játsza! Ezt tudatni kellene széles körben, különösen pedig a borhamisítást üzök alkalmazottaival, hogy mód nyujtassék nekik a megterhelt lelkiismeretükön való könnyítésre. — A hatóság és borellenőrző bizottság figyelmébe ajánljuk ezen már sok helyen eredménynyel járt módszer alkalmazását, hogy megtisztítsuk piacunkat a rajta rágódó rákfénétől és hozzájáruljunk a nagy nemzeti érdek megvédéséhez.

x **Uj szőnyeg- és vászonáruház** nyílt meg a színházépületben a volt Friedmann Herman féle üzlethelyiségben. Az új szőnyeg- és vászonáru üzletet Rosenberg Gyula női divatárus nyitotta, kinek lapunkban közzétett hirdetésére felhívjuk az olvasó figyelmét.

CSARNOK.

Hugomhoz.

*Késő éj van s most is ébren látlak,
Hogy álmaimról föl-fülbriadok —
S hogy hallom ajkad vidám dalolását,
A bím megenyhül . . . s oly boldog vagyok!
— Dallal kíséred gépednek zugását
S szemed a türe oly hűen tekint,
Mint ha angyal, égi angyal volna,
A mely csak jóra, csak nemesre int.*

*Készen lesz — látom — nemsokára már,
A mint te mondád — a kis hozomány:
Mátka ruha szép, fehér selyemből! . . .
Csak emyit adhatsz, te szegény leány?
Szegény leány! . . . Ah, mit beszélek én,
Leggazdagabb vagy a föld kezekén,
Mert van szived és — hűségese szived!
Tudom, látom szemednek kék egén.*

*Boldog lehet, ki emyit kincsesel bír,
Boldog leszen, ki téged elveszen,
S rebegjen hálát Istennek, ha majd
Oltár előtt néked esküt teszen.
— S ha boldog leszen majd én édes hugom,
Én akkor is kérem az Istenem,
Hogy légy boldog, a míg csak élni fogsz,
Ha én — szegény — nem lehetek soh'sem!*

Dianthus.

Vun-hi dalaiból.*)

Mátray Kálmán coupletjei a „Gésák“ című operettből, melyeket szerdán, jutalomjátéka alkalmával énekelt.

Ad nóttám:

Jaj de furesa van kinézer, jaj de különös,
Mint a kis majom kinézel, a ki van vörös,
Mind leesting a hajad hátul, le sem nyíratod,
Jó el nem szokni Chinától ezt a divatot.
Csuf, csuf csakugyan a kínai tines,
No de hát van-e hely, hol ilyesmí nincs?
Van-e hely, hol a czopf nem ismeretes?
Hess, hess csunya czopf, hess, hess, hess!

Vidéken keserogtek a szocialisták,
Nem voltak vezérek, a kik tanítsák,
Most örülnek és terjednek, van vezér elég,
Bérmentve, házhoz szállít nekik a rendőrség.
Csuf, csuf csakugyan a czuczillista tines stb.

Egy dijnok szörnyen dicsekszik, szép neje hogy spórol,
Mégis jut bőséges jó koszt, ki nem fogy sör-borból,
Minden szezonban új ruha, fess kalap s kabát,
Szegény tatár nem látja, van gazdag házi barát.
Csuf, csuf csakugyan az a csalfa tines stb.

*) Az itt nem közölt coupletek már nyomtatásban kaphatók a könyvkereskedésekben.

Érdekes felfedezést tett minap Schenk professor,
Fiam, vagy lányom lesz eztán, a hogy akarom,
Nem is volt helyes eddig a természeti rend,
Sokkal több lány született, mint a hány férjhez ment.
Csuf, csuf csakugyan a természeti tines stb.

De ha ez a szép találmány mostan beválik,
Attól tartok, hogy nem vesszük hasznát sokáig,
Mert most mindenki majd csak egy fiúért eped:
Honnan vesszünk anyósokat és feleséget?
Csuf, csuf csakugyan a fluknál a tines stb.

Egy menyecske rég vágyódott kis flu után,
Örült, hogy most kaphat egyet Schenk tana nyomán,
Nem evett czukrot, csak tojást férje is meg ő,
Nem is lett hát egy leánya, hanem lett — kettő.
Csuf, csuf csakugyan a tudományos tines stb.

Panaszkodik kereskedő, iparos, művész,
Hogyha tovább így megy dolguk, sorra mind elvész,
Csak egy helyen vannak vígan s nem látják a bajt,
Obstruálnak s közbe-közbe vívnak egy párbajt.
Csuf, csuf csakugyan az országházi tines stb.

Amerikai áruház (Breuer-palota),
A ki olesón venni akar, az menjen oda.
Divatezikkék olesó vásárlási forrása,
Tessék megtekinteni, hogy önmaga lássa.
Csuf, csuf csakugyan, minden mi nem szép stb.

Hires város e hazában Miskolcz városa
A kávénak ninesen is több ily fogyasztója,
Ámde másutt a kávéhoz csak kifli járja,
Itt a kifli, a hirhordó asszony-pletykája.
Csuf, csuf csakugyan az a pletykás tines stb.

Szép növény a czirok növény, abból lesz seprő,
No de ebből mai napság nines elegendő,
Mert kevés ma az az asszony, a ki megállja,
Hogy a seprőt más háza előtt soh'se használja.
Csuf, csuf csakugyan az a seprős tines stb.

Deputációban voltak a miskolczai nők,
No mert hát a szódavizet ugy szeretik ök,
Jó is kérem egy spritzer olykor napjába,
Polgármester úr nagy baj, ha ezt be nem látja,
Csuf, csuf csakugyan a szóda-adó tines stb.

Völegény lett Izidor és menyasszony Paula,
Oly boldog az ifju pár, egymást nyalja-falja,
Egyszerre az eskívő előtt az tűnik ki,
Nines az ígért hozomány, visszament a parthie.
Csuf, csuf csakugyan az ilyen parthie tines stb.

Testvériség, egyenlőség és a szabadság,
Ezt egykor büszkén hangoztatták a francziák,
De akkor még nem volt Dreyfuss és Zola eset,
Most ott is lábhal tapossák e szép elveket.
Csuf, csuf csakugyan most a franczia tines stb.

Egy suszter megegy péklegény összevesztek esunyán,
Máskor kibékültek egy pár pohár bor után,
Most ilyen ügy csak párbajjal intézhető el,
Lovagias nép nem tréfál a becsülettel.
Csuf, csuf csakugyan a lovagias tines stb.

Örvendek én, hogy a „Gésák“ ennyire tetszett,
Hogy a színház ma is rája egész megtellett;
Megkaptam már Réfitől a díszalbumot,
De szívembe írom nevét, ki mai nap itt volt.
Szép, szép csakugyan a nagy közönség stb.

A sok rendőr mind amatőr és fotografál,
Sokkal jobban talál Vánczánál vagy Barnánál,
Ha czuczillistára ráfogják a masinát,
Azt kívánják, hogy mosolyra nyissa a száját.
Csuf, csuf csakugyan a rendőri tines stb.

Szegény Vun-hi jól megjárta, meggyűlt a baja,
A „Gésák“-ban nem volt eddig esupán egy czopfja,
De ma ráadásul még egy másikat kapott,
Hogy legyen egy új, ha majd a régi elkopott.
Szép ám csakugyan a jutalomjáték stb.

Verseimből kifogytam már, többet nem tudok,
Hogy hallgassak, erre azt hiszem, ez elég ok,
De torkom és lábaim sem bírják már tovább,
Máskor majd újra dalolok, addig jó'jszakát.
Csuf, csuf csakugyan az utolsó tines stb.

Színház, művészet.

* **Mátray Kálmán jutalomjátéka.**
A szerdai színházi est bizonyára vastag betűvel lesz beírva a saison történetébe és élénk emlékezetében lesz mindazoknak, a kik nagy utánjárással jegyhez juthattak és végignézhették ama bájos zenéjű operett előadását, a mely ez alkalommal már *tizenkettedszer* adatott e saisonban. Soha anynyi közönség, mint ezen az estén. Már délelőtt 10 órakor az összes jegyeket elkapkodták; a színházi pénztár ellen a közönség valóságos ostromot intézett, de hiába, a legnagyobb rész kénytelen volt megelégedni azzal a válasszal, hogy „az összes jegyek elkeltek“ s így a színházba menni akaróknak a két harmadrésze a legnagyobb utánjárással sem mehetett be az előadásra. Hogy mi idézte elő ezt a nagy érdeklődést a szerdai est iránt? Semmi más, mint hogy *Mátray Kálmán*, szintársulatunk kiváló komikusa tartotta a jutalomjátékát. Ugyan van-e valaki, a ki a színházba ha hébe-korba is elnéz, hogy ne ismerné Mátrayt? A szélteben-hosszában énekelt Vun-hi kuplék mind az ő egyéniségéhez fűződnek. No de térjünk az előadásra. A jutalmazandó *Sidney* bájos zenéjű szép operettjét a „Gésák“-at vette jutalomelőadásául. Hét órára már zsufozásig megtelt a nézőtér, ugy, hogy ember csaknem ember hátán volt; a diákság különösen rendkívül nagy számban volt jelen ez estén. Midőn a jutalmazandó a szinpadra lépett, orkányszerűleg hangzott fel a lelkes taps, a melyet az ajándékok és emléktárgyak valóságos halmaza követett. A nem várt meglepetés a kitünő komikust annyira meghatotta, hogy örömeiben nem tudott szóhoz jutni, hanem könnyezett jó ideig.

A miskolczai polgári iskola IV-ik osztálya egy rózsákból és babérlevelekből készített miniatúr theaházzal lepte meg, továbbá egy czopffal, melynek nemzetiszin szalagján a következő felírás állott: „*Vun-hinak — a polg. iskola IV. osztálya, 1899. február 15.*“ A theaházba számos névjegy és nagy mennyiségű thea volt betéve. — A második emléktárgy egy fehér szattyánbörből készült díszalbum, benne számos aláírással, kívül csinos festéssel, belevésve a következő cím: „*Vun-hinak*“. A díszalbum *Réti R.* díszművész munkáját dicséri. — Ifj. *Kan Bertalan*, színügyi bizottsági tag, egy remek kivitelű szivartárczával lepte meg a jutalmazandót, melynek külső részén „M. K.“ ezüst monogram áll. — Dr. *Gencsi Samu* ajándéka többféle. Először is egy doboz „*Havanna*“ szivar, aztán egy üveg meggylikör, rajta a következő vers:

„Ebéd után kávé, kávé után likör,
Évő kátéjában így mondja a viveur.
Ugy de jó likör csak ezen egyetlenegy,
Melynek likörgyára szaftos, nagyszemű meggy.“

Továbbá két üveg gyoroki risling, melyen a vers ez:

„Hires, szép borvidék Arad-Mónes-Gyorok,
Ottan Tenner Pálnál ilyenek a borok,
Mert oly helyen termel, hol kicsi a risling,
Kis gerezdből ered ilyen fajta risling.“

Aztán 3 üveg magyarádi termésű a következő verses vignettával:

„Szulkovszky herezegnek sok a földi java,
Birtoka, gulyája, háza, halastava,
De a sok kincs között, bevallja akárki,
Mégis legtöbbet ér ez a Magyarádi.“

Gergely Gizella egy doboz finom szivarral kedveskedett kitünő partnerének. A Pannóniában összejövő ugynevezett „*Svengali*“ asztaltársaság egy díszoklevéllel és egy amerikai díszéremmel lepte meg, *Hidvéghy Géza* fiatal festő pedig életnagyságu festményt ajándékozott a kedvelt Vun-hinak, a mely őt a Gésák ezen ismert szerepében ábrázolja. Kapott még ezenkívül egy pár öt pecsétes borítékot tele pénzzel és több apróbb-cseprőbb tárgyat. Mindebből tehát következtetést lehet vonni *Mátray Kálmán* közkedveltségéről és népszerűségéről. De hálás

is volt a nagy kitüntetésért; a harmadik felvonásban énekelt annyi couplet, hogy egész belerakedt. Ezen coupleteket mai számunkban közzé is tettük. Természetesen a tapsolásnak vége-hossza nem volt, felvonások után folyton tapsolták a lámpák elé. A többi szereplők, mint *Tiszayné*, *Gergely Giza* (ki pompás viráglegyezőt is kapott), továbbá *Kozma Pista*, *Dajka Balázs*, *Sarlay Cornél* stb. mindannyian bravourral töltötték be szerepeiket s a jutalmazandóval együtt többször meg kellett jelenniük a lámpák előtt. Az előadás szóval pompás, élvezetes, a rendezés kifogástalan volt. A zenekart *Huber* karmester végig sok tüzzel és animóval dirigálta.

**** „Marianna“:** Echeagaray e című színművének csütörtöki előadása alkalmával már nagyon is érezhető volt, hogy a saison vége felé jár. A színház nézőtere csak úgy kongott az ürességtől; nincs kizárva, hogy részben a tegnapi jutalomjáték is okozta; elég az hozzá, hogy két ember megszámlálhatta volna ujjain a t. publikumot. Hidegség, merevség úgy a közönségben, mint a játszóknak; különben maga a darab is igen ismeretes és a mi fő, közönségünk nincs berendezve a komolyabb műfajokra s így a színműhöz sem, minek tanúságaként álljon itt, hogy a negyedik felvonás végjelentében előforduló lövés zajára egy zártszéki második sorban ülő hölgy sikoltozni kezdett, rosszul lett, elájult és göresöket kapott. (Szerencsére az előadás végén történt, mikor már nem hathatott zavarólag). A mi a szereplőket illeti, hát bizony igen keveset tudtak szerepeikből. *Könyves*, ki két heti betegsége után ma lépett fel először, az előadás előtt megint beteg lett, s *Máray* helyett is *Bátori* játszotta Luciano szerepét; egyebekben azonban az előadás nem volt a legrosszabbak közül való s *Gazdy* Aranka Mariannája elég correct alakítás volt. (M—s.)

**** Kozma István jutalomjátéka.** Nem igen van Miskolczon ember, kit — ha egyszer is elnézett a színházba — magával ne ragadta volna *Kozma* Pistának, e kiváló tenoristának hangja, játéka. Meg is kedvelték őt itt Miskolczon a nép minden rétegében. Most, hogy e hó 21-én, kedden, jutalomjátékát tartja, csak természetesnek tartható az a nagy lelkesedés, az a kiváló érdeklődés, melylyel közönségünk a jutalomjáték elé néz. S valljuk meg őszintén, hogy *Kozma* Pista egyike azon erőknak a miskolczi színtársulatnál, ki méltán megérdemli az elismerést, a pártfogást, a mi — az előjellekből következtetve — teljes mértékben fog nyilvánulni a keddi jutalomjáték alkalmával. Lapunk előző számaiban már közöltük, hogy kedden, vagyis a jutalomjáték estéjén 2 darab kerül színre és pedig a „*Pajkos diákok*“ vig operette 1 felvonásban és „*Don Pietro Caruso*“ dramolett 1 felvonásban; azonkívül *Kozma* Istvánné „*Rádás kisasszony*“ czímmel egy vig monológot is fog előadni. Ugyancsak arról is megemlékeztünk, hogy a dramolett egyik fő jellem szerepét *Czövekh* Károly, lapunk segédszerkesztője fogja játszani, ki privát dramaturg tanulmányainak megfelelő szerepkört fog kapni *Fabrizio* gróf szerepében. A „*Pajkos diákok*“ operettet a közönség már bizonyára ismeri, a „*Don Pietro Caruso*“ azonban színpadunkon ez alkalommal először fog adatni. A nemzeti színháznak állandó műsoron levő ez a darabja — mely az újabbkori *Suderman-Echeagaray* drámairás egyik kitűnő terméke — előreláthatólag nagy hatást fog kelteni.

**** Színházi heti műsor.** Vasárnap, febr. 19-én „*Gésák*“, *Sidney* operetteje. — Hétfő, febr. 20. „*Trilby*“, színmű félárban. — Kedd, febr. 21. *Kozma* Istvánné úrnő és *Czövekh* Károly úr teltéptével *Kozma István jutalomjátékával*: I. „*Don Pietro Caruso*“, dramolett. II. „*Pajkos Diákok*“, operett és III. „*Rádás-kisasszony*“, vig magánjelenet.

— Szerda, febr. 22. „*Negyven éves kis leány*“, vigjáték. — Csütörtök, febr. 23. „*Bőregér*“, operett. — Péntek, febr. 24. „*Hálóköcsik ellenőre*“, bohózat félárban. — Szombat, febr. 25. *Tiszayné* jutalomjátékával: „*Unatkozó király*“, operett. — Vasárnap, febr. 26-án „*Czigánybáró*“, operett.

**** Molnár Rózsikát**, a Vigszínház művésznőjét, ki harmadéve a miskolczi színpad kedvence volt, a Nemzeti Színházhoz szerződtették.

**** Könyves Jenő**, színtársulatunk drámai színésze, ki hosszas betegsége után tegnapelőtt játszott először, — mint értesültünk — újból visszaesett a betegségbe és gyógykezeltetés végett tegnap a budapesti klinikára utazott.

**** Uj zenemű.** *Csonó* Dezső főgimnáziumi tanuló, az ifjusági zenekar kitűnő primása egy saját szerzeményű magyar népdalt bocsátott közre zongora- és énekhangra. A mint halljuk, e szerzemény még az első közlő való s máris oly jó alkotás, hogy méltán megérdemli a zenekedvelő közönség pártolását. A mű Verő I. kiadásában jelent meg.

Szerkesztői üzenetek.

— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol és kéziratokat vissza nem ad. —

Emőd, de nem Alborák. Nagyon megörültünk a hosszú levélnek, annyira hosszú volt, hogy nem is bírtuk egyfolytában végig olvasni. — így még nem tudjuk, hogy mi a vége. Lehet hogy a végét is elolvassuk, ha ráérünk. Őszintén szólva, örülünk az e fajta hosszú leveleknek, de nem gondolja, hogy kissé unalmas ennyit elolvasni egyszerre. Megértjük mi, ha kevesebbet is ír, mert hát a le-velolvasásokon kívül még akad más egyéb „apróeseprő“ dolgunk is. Mäskor tehát csak írjon rövidben, higgye el, annak sokkal jobban fogunk örülni. Ne fárasztja magát annyira az irással!

S. J. „Az aranyvári szökevények“ megüti a mértéket, sőt túl is haladja — annyira hosszú. Hanem azért, ha helyet szoríthatunk majd neki, hát közre adjuk.

Kis kíváncsi. Hogy kegyed kedden este a színházban lesz, annak örvendünk. Sajnos, miután személyesen nem ismerjük, hát nem gukkerozhatjuk.

B. L. Mindkét vers megállja a helyét s a közlendők közé soroztuk.

Bébé. Levél ment. Üdvözet.

D. J. A lapot rendesen küldjük, hanem azért jó lesz talán irni is — a hosszú hallgatás után. Avagy abban a „barbár országban“ kifogyott a ténna?

Taptó. Kivánságát teljesítettük.

Chanteur. Közölhetetlen: az előbbi is elég — rossz volt, de ez még fölülmulja ebben a tulajdon-ságban a másikat. Valóságos 16-ik századbéli eszme és verselés.

Kiss P. Az „Éjjeli találkozás“ a legnagyobb hőbortosság, a mi csak lehet, nincs benne semmiféle kelleke az elbeszélésnek, nincs bonyolulat, nincs érdekesség benne s természetesen le sem kötheti az olvasó figyelmét. A kéziratot rendelkezésére bocsájítjuk.

Vidéki új előzető. C—s = Carolus; M—s = Mikulás. Előbbi néven *Czövekh* Károly segédszerkesztőnk, utóbbin *Dévényi* Miklós főmunkatársunk ír. Szíves soraiért fogadja üdvözetünket.

Értesítés.

Miskolcz város képviselőtestülete 11/Képv. 899. sz. határozatával *Steinfeld* László és *Mildner* Géza városi fogyasztási adóhivatalnokokat méltányosságból a rendszeresített városi tisztviselők sorába felvette és egyidejűleg hozzájárult, mikép nevezettek a nyugdíjintézet szabályai szerint a nyugdíj-képes városi tisztviselők közé számítassanak, kijelentvén, hogy az eltöltött szolgálati éveknek beszámítását illetőleg a nyug-

dijintézeti szabályok vonatkozó szakaszainak utasításai a határozók.

Ezen 11/Képv. 898. sz. közgyűlési határozat a közigazgatási iktató hivatalban 30 napi közszemlére tétetik ki.

Miről a közönség azzal értesítettik, hogy az a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető és ellene felfolyamodás adható be.

Miskolczon, 1899. évi február hó 14-én.

A városi tanács:

Soltész, polgármester.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági és egyéb magféléket, különösen répamagvakat mint *Mauthner*-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, **egyrészt a gazdaközönség tájékozásául, másrészt a magszükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéseül** kijelenteni, hogy a vidéki ismételadónál csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők valóban **czégemtől származóknak**, melyek vagy **az én ólomzárammal,**

vagy egy álló

medvét jelképező

törvényszékileg bejegyzett védjeggyel, vagy mindkettővel ellátott zacskóban vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön

csász. és kir. udvari szállító

m a g n a g y k e r e s k e d é s

Budapest, VI. Andrassy-út 23.

A Bajor jelzalog és pénzváltóbank baleset ellen biztosító intézet magyarországi tekintetetes Vezérképviselőségének

Budapest,

IV. Váci-utca 2. sz.

Azon gyors és felette coulans eljárásuk, a melyet velem szemben f. é. január hó 4-én történt balesetem alkalmával tanusítottak, arra indit engem, hogy úgy a tekintete s vezérképviselőségnek, valamint itteni főügynöke *Kemény Péter* urnak legteljesebb megelégedésemet és elismerésemet fejezzem ki. Ily intencziók mellett kötelességet vélek teljesíteni, ha intézetüket baleset-biztosítások eszközésére bárkinek a legmélyebben ajánlom.

Miskolcz, 1899 február hó.

Teljes tisztelettel

Dr. Altman Ignác.

*) E rovatban közöltekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Tudósítás.

Ezennel t. cz. üzletbarátainknak becses tudomásukra hozom, hogy boldogult férjemtől, Dankovszky István urtól, 20 év előtt alapított illatszerész nagybani és kicsinybeni üzletet, úgy mint előbb, továbbra is abban a terjedelemben és teljes erővel legtisztességesebben vezetem.

Mély tisztelettel

Dankovszky István özvegye
illatszerész nagyban és kicsinyben
Budapest, V. ker., Wurm-utca 5. sz.

HIRDETÉSEK.

Vh. 185.
1899. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. jbiróság 1899. évi V. II. 40/1. számú végzése következtében dr. Klein Ignác miskolczi ügyvéd által képviselt Első leánykiházasítási egyesület javára Kepets Bertalan miskolczi lakos ellen 28 frt 80 kr. s jár. erejéig 1899. jan. 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 459 frt 50 kr-ra becsült butorneműek, fűszer- és vegyesárúk, üzletberendezésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. jbiróság 1899. V. II. 40/2. számú végzése folytán 28 frt 80 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi május hó 25-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 22 frt 81 kr-ban bíróilag már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Miskolczon alperes lakásán és üzletében Széchenyi-utca 123. sz. a. leendő eszközlésére 1899. évi február hó 22. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi február 10-én.

Némethy Károly,

kir. jbirósági végrehajtó.

132

Árverési hirdetmény.
Krausz József
magánzálogintézete

részéről közhírré tétetik, hogy a folyó évi február hó 20-án d. e. 9 órakor és a következő napokon a nála elzálogosított s már elévült zálogtárgyak, u. m. arany, ezüst, ékszer, értékpapír, ruha s különféle fehérneműek fognak elárvereztetni.

Ennélfogva a zálogtárgyak tulajdonosai tisztelettel felhivatnak, hogy a fent kiirt határnapig tárgyaikat meghosszabbítsák, ellenesetben el fognak adatni.

Miskolcz, 1899 február hó 17.

Krausz József,
zálogintézet tulajdonos.

131

HIRDETÉSEK
felvételnek
a kiadóhivatalban.

Bérbe kiadó

a Győri kapu 7-ik számú házban
egy szatócosságra igen alkalmas

bolthelyiség,
lakás és pincze
továbbá egy

pékműhely
jó kemenczével

mindkettő akár együttesen
vagy külön is

bérbe vehető.

126 Bővebbet

STEINFELD LÁSZLÓNÁL

Győri-kapu 6. sz.

Az eperjesi népbank cserép-kályhagyár bizománya.**IDÉNY JELENTÉS.**

Szülőoltás, nemesítés és ültetés előtt van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani dúsan felszerelt raktáramat

Ojtó eszközök és kellekekből

u. m. szülőajtó gépek egyszerű és olcsó kivitelben, asztalon és szabadban egyaránt használható, továbbá „Dresdai” és „Solingeni” ojtó kések, „Stiriai” lágyított, vágott sodrony előirt hosszúságban, parafa dugók, dugószorító fogók, metsző, drótvágó és hernyózó ollók, valamint hernyófészkek égető lámpákból, oltó-viasz, kötöző hánccs (raffia) szülőültető fúrók és egyéb szőlészeti, kertészeti és mezőgazdasági eszközökből.

Zöld oltáshoz

szükséges gummi szalagok és zsinórokra, valamint szőlő és gyümölcsfa permetezőkre előjegyzéseket és megrendeléseket április májusi szállításra elfogadok.

Ujdonságok

„Yanke” por és szagnélküli vaskályhafényház, „Flexibles” háziasszonyok kedvence arany, ezüst, réz, tükör és ablaktisztító flannel, legújabb Automata egérfogók.

Tiszt lelettel

MERKL GYULA

vaskereskedő.

129-1-3

Parafa dugók és dugószorítók**MEGHIVÁS.**

A Miskolczi Takarékegyesület részvénytársaság
XXVIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1899. év márczius hó 5-én d. e. 9 és fél órakor

SAJÁT HELYSÉGÉBEN TARTJA MEG.

Tanácskozási tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyereség felosztására vonatkozó intézkedés.
3. 10 igazgatósági s 1 felügyelő bizottsági tag választása.

Miskolcz, 1899. február 17.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból.

12. §. Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal a társaság könyvébe nevére iratta, szavazati s indítványozási joggal bír.

13. §. Minden egyes egész részvény egy szavazatra jogosít, tiz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem bírhat, sem saját részvényei, sem meghatalmazás folytán.

Az évi mérleg február hó 25-től a pénztár helyiségében megtekinthető s az évi jelentésekkel együtt átvehető.

Ugyanitt vehető át a közgyűlést megelőző 8 napon a közgyűlésre belépti-jegy.

FAJTSIK LAJOS

mázolómester. **MISKOLCZON, Szeles-utca 117. szám.** mázolómester.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
 Miskolczon, Szeles-utca 117. szám alatti házban
 a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

MÁZOLÓ MŰHELYT

nyitottam, hol minden ezen szakmába vágó dolgok, u. m.

✻ ✻ ✻ ✻ épület- és butormázolást, faerezést
 (fláderozást) stb. a legjobb kivitelben és a legjutányosabb áron készítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

127-1-4

Kiváló tisztelettel **Fajtsik Lajos** mázolómester.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a fővárosban 16 éven át tartó
 gyakorlati működésem után Miskolczon magamat önállósítottam s

önálló építési és építés-vállalkozói irodát nyitottam.

Ugy gyakorlati, mint elméleti szakismereteim felölelnek e szakba vágó mindenféle magán és bér-
 házak, gyári-, iparvállalati- gazdasági stbi építkezéseket. Addig is, a míg a nagyrebecsült közönségnek meg-
 bízhatóságomról közelebb alkalma nyílnék meggyőződni, szíveskednék megtisztelő bizalmát előlegezni.

130-1-2

Tisztelettel **NAGY LAJOS,**
 építész, Kazinczy-utca 5.

Készízetés mellett 5 százalék engedmény!

ÚJ SZŐNYEG- ÉS VÁSZONÁRUHÁZ!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miszerint helyben
 a színház-épületben. (a volt Friedmann Herman-féle üzlethelyiségben) egy egész ujonnan berendezett kizárólag

Szőnyeg-, vászon- és kelengye-áruházat

nyitottam.

Legelső kül- és belföldi gyári összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy
 a tisztelt közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Nagy raktárt tartok mindennemű jutta, hollandi, Brüssler, tapestry, velvett, axminster, smirna és
 perzsa szőnyegekben, továbbá valódi

MÁJ ÉS HOLDFELD-féle rumburgi vásznak Regenhart és Reymann-féle irlandi,

a világhírű RÜCKER-féle römerstadti és WEIN-féle szepességi vásznak és asztalnemüekből,
 fehér és színes kávé ajour terítékek, cérna, battiszt és vászon zsebkendőkből, ugyszintén az elismert
 legjobb gyártmányú **Benedek Schroll-féle schiffonok** és pamut vásznakból.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. hölgyközönségnek kizárólag **Schweitzli himzésű fehér-
 nemüimet** és rumburger vászon **ágy-garnitúrákat**.

A midőn az eddigi irányomban tanúsított bizalomért hálás köszönetet mondok, kérem ezen új
 vállalatomat is támogatni, igyekezetem ezentul is egyedül oda fog irányulni, hogy nagyrebecsült vevőim
 állandó bizalmát kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

128-1-6

ROSENBERG GYŰLA

női divat áruhaza Széchenyi-utca 40. sz. — szőnyeg- és vászonáruhaza a színház-épületben.

Saját gyártmányú

atlasz, cachsmir és selyem **paplanok**, lószőr és afrik **matraczok**,
 csipke, gyapju és selyem **függönyök** és **ágyterítők**, teveszőr és gyapju
takarók, **divánterítők** és **lópokrócok**.
 Valódi **Linoleum** és **Parquet** minden szélességben.

Minden egyes darab árú a szigorúan szabott legolcsóbb ár látható, mi által a tulfizetés
 nálam ki van zárva!

Minden egyes darab árú a szigorúan szabott legolcsóbb ár látható, mi által a tulfizetés
 nálam ki van zárva!